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Uj mezévaltozét vezetiink be:
,a hangsebesség
Csak egy allapotjelz6t lehet megvalasztani. Hasznaljuk allapotjelzéként az

.8" hangsebességet és ezzel kiiszoboljuk ki p-t €s p-t.
Uj mezévaltozaink: u és a; mindketté m/s dimenziéju.
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Egyszerl példa

1D izentrépikis aramlas allandé keresztmetszet(i csében.
Pl: kompresszorok, kipufogdk aramlasa.
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|zentrépikus egyenlet:

Po és p, a referencia allapotra adott allandok.
Ismeretlenek p, p, u mint x és t fliggvényei.

Atalakitjuk az alapegyenleteket
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Karakterisztikak

C, és C._ karakterisztikus iranyok, o és  Rieman-féle invariansok.
Ha o és B adottak ... abbdl a és u meghatérozhato:
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a-bol pedig meghatarozhato a tobbi allapotjelzd:
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Numerikus megoldas
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ts, X3 Szamithato.

Problémak

* A fizikai folyamattdl fliggéen a numerikus
halé eldurvulhat.

* Azonos iranyba tartd karakterisztikak
metszhetik egymast.
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U ismeretében szamithato p, u, e. Pl: p=(pu)/u

Az allapotegyenletbdl szamithato p.

Meghatarozzuk F és Q értékeit az n+1/2 idészinten.
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Peremfeltételek
Bearamlas nyitott csévégen: energiaegyenlet
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Vagy o, vagy p mar adott a bellilrél kifelé tarté karakterisztika alapjan.
A masik Rieman-féle invarians a fenti egyenletbdl meghatarozhatd
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Véges térfogatok médszerével

Ugyancsak az el6bbi cs6aramlas példajara alkalmazzuk.
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2
Allapotegyenlet:

2
Mozgasegyenlet: @ + M -0 p=pRT

ot OX
2
Energiaegyenlet: —6’09 + 75(;)” e+rp u) =0 e=c,T + w
OX 2
Formalis vektorokba oU OF
rendezhetjiik: R + a - 9
P pu 0
U=|pu F=| pu?+p Q=|0
pe pue+pu 0

Idében elérehaladd explicit séma. Feltételesen stabilis:
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A lokéshullamok kornyezetében erésen oszcillal az eredmény.
Korrigalni kell a fluxusokat, vagy mesterséges viszkozitast kell alkalmazni.

Egy hasonlé médszer FLUENT-ben: density based solver + explicit
time integration. Itt csak a o értéke allithatd be, az idélépést ebbdl szamolja.

Peremfeltételek: A peremeken alkalmazhatunk példaul karakterisztikakat.



